
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

５年上第６回改訂版 
テキストは四谷大塚でお買い求めください。 中学受験のヘクトパスカル 

その 5 

[みそ汁の定理] 

なべの中のみそ汁もおわんの中のみそ汁も濃さは同じです。 

 

□ｇの食塩水を捨て，同じ量の□ｇの水を加

えたので重さは 600ｇのままです。 

 

また，はじめの 15％の食塩水の量は減っても

濃さはそのままの 15％です。 

 

ビーカー図をかくと次のようになります。 

（ア）に残った食塩は，その後，水を加えても 

食塩の量は変わらないので（イ）の食塩の量

と同じです。 

 

（イ）の食塩の量・・・600×0.08 = 48g 

 

（ア）の食塩の量も 48ｇですから， 

△は 48÷0.15 

     =320g 

△＋□＝600 より 

320＋□＝600 

□＝600－320 

 ＝280g・・・加えた水の量（重さ） 

捨てた食塩水の量も同じ 280ｇです。 
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